

posted by Willant on 13. október 2009 - 13:15
13.10.2009 - posledná úprava článku.



[Profik a hídon, fenn is, lenn is](#) [1]

Szerző és fotók: Rafael Balázs



Olajozottan megy ez az egész: rejtelmes meghívó, hiba nélküli megvalósítás: zöld-aktivisták tiltakoznak a szlovákiai Mohiban bővülő atomerőmű építkezései ellen. Állítják, hogy nincsenek pontos hatástanulmányok, hogy minket, itt élőket nem is igen kerestek, pedig hát beleesünk a körbe.

Jó szokásához híven a nemzetközi szervezet aktivistái nemcsak a sajtót körítik akciójukhoz. Az engedetlenséget is: mert bizony a Mária Valéria hídi vasszerkezet-mászásra és transzparensbelógatásra engedély egy szál se (csak egy esti fórumra). Ki is vonul vagy négy rendőrautó, jönnek az emelőkosaras tűzoltók is – nem nagyon kellenek, ezek a magyar-szlovák-osztrák lányok és fiúk mint a macskák, másznak a vizes íveken. Sziréna, hangosbeszélő, mint a nagy nyugati híradókban. Profi a felszólítás, profi az igazoltatás, útlevel elő, engedély egy szál se, irány a kapitányság. Hangját senki nem emeli.

Ja, hogy az atomlobbi? Hogy törésvonalon fekszik az erőmű? Hogy ne adj isten, ha tragédia... Majd csak kimagyarázzák magukat. Benne van ez is a kalapban. Energia kell, fűteni, világítani muszáj... de nem lehetne mindezt enélkül a körítés nélkül?

Ki nem mondom hangosan, mert ráfizetek, csak súgom és körülírom: semmi nem megy ma a világban sumákolás nélkül. Az erőmű ígyis-úgyis bővül, a cementgyár is megépül, lesznek új autópályáink, hátukon a füstölgő kocsikkal – mert villanyra, betonra, közlekedésre egyaránt szükségünk van. Nem lehetne leülni egy jó nagy, kerek asztal köré és mindezt ott megtárgyalni? Persze, a zöldek azt is megszállnák...

De hisz ez a dolguk.

A sugárzást nem érdekli a határ



Esztergom Greenpeace aktivisták szállták meg hétfőn délelőtt a Mária Valéria híd első ívét: egy hatalmas, Stop Mochovce faliratú vásznat feszítettek ki az ívtartók között. Akciójuk apropója az a délutáni, öt órakor a Művelődési Házban (Zsidótemplom, Imaköz utca) kezdődő hazai közmeghallgatás volt, amelyen a túloldali Mohi községben lévő atomerőmű tervezett bővítése ellene tiltakoznak. A civilek szerint a bővítéssel kapcsolatban végzett hatásvizsgálat formai okokból, a hatástanulmány tartalmi okokból sem felel meg az alapvető előírásoknak.

Mivel egy esteleges balesetből származó szennyezés a környező országokat is érintené, a szlovákiai lakosság mellett a magyar és osztrák közösségek is véleményezhetik a z építési terveket. Korábban már Bécsben, Pozsonyban is szerveztek nyilvános fórumokat, ahol a jelenlévők több, fő kérdésre nem kaptak megfelelő válaszokat – állítják a Greenpeace aktivistái. Szerintük a Garamra tervezett víztározó finanszírozási kérdése, a környezeti hatások vizsgálata nem kielégítő. Az erőmű hatásterülete egy ötven kilométer sugarú kör. Ebbe magyarországi települések is beletartoznak. A lehetséges hazai hatások vizsgálata elmaradhat. Egy új tanulmányon alapuló, független vizsgálatra van szükség – állítják a környezetvédők.

A hídra szervezett akció mintegy fél órán át tartott; megjelent a rendőrség, négy szerkocsival kivonult az önkormányzati tűzoltóság, az osztrák, szlovák, magyar aktivistákat leparancsolták a vasszerkezetekről, s mivel a program ezen része nem volt bejelentve, kihallgatásra a rendőrségre vitték őket. A fellépés ellen senki nem tiltakozott; egyébként a fórumra kértek és kaptak engedélyt.

Adresa zdroja (modified on 13.10.2009 - 13:24):<http://sturovo.com/drupal/content/profik-hidon-fenn-lenn>

Odkazy

[1] <http://sturovo.com/drupal/content/profik-hidon-fenn-lenn>